
„Obchvat je stavbou nejvyšší důležitosti,
ale potřebujeme toho víc,“ říká starosta 

města Petr Rys
Starosta Bruntálu Petr Rys poskytl v mi-
nulých dnech serveru Aktualne.cz roz-
hovor, jehož tématem byla doprava 
v Bruntále a v regionu. Jelikož publiko-
vaná informace nakonec obsahovala 
jen část rozhovoru, otiskujeme jej celý 
v původním znění. 

Podle kraje je Bruntálsko momen-
tálně nejhůře dostupnou oblastí 
v  Moravskoslezském kraji. Jak moc 
je z vašeho pohledu dopravní situace 
v Bruntále a jeho okolí nedostačující?
„Dostupnost Bruntálu je v  rámci Morav-
skoslezského kraje dána v první řadě po-
lohou města na okraji tohoto územního 
celku. Bohužel jsme doslova na kraji kra-
je. Město současně středem protínají dvě 
silnice první třídy, a to I/11 a I/45, přitom 
úroveň dopravní infrastruktury tomu 
vůbec neodpovídá. Silnice I/45 navazuje 
na komunikaci I/57, která spojuje s  vnit-

rozemím česko-polský hraniční přechod 
v  Bartultovicích, kudy je od roku 2002 
vedena doprava s  neomezenou tonáží. 
Takže si jistě dokážete představit, jakou 
dlouhodobou dopravní zátěží jsou pro 
naše město kamiony a jak těžkou dopra-
vou trpí silnice ve městě a  v  jeho okolí. 
Dopravní stavbou nejvyšší důležitosti je 
proto připravovaná realizace Silnice I/45 
Bruntál – východní obchvat. 
Klíčová pro spojení s  centrem kraje, tedy 
s  ostravskou aglomerací, je silnice I/11. 
Zatímco v  úseku mezi Opavou a  Ostra-
vou došlo v minulých letech ke značnému 
zlepšení situace a  k  reálnému zrychlení 
cestování, úsek Bruntál – Opava zůstává 
jakoukoliv modernizací nedotčen. Než se 
tak stane a dojde také ke zrychlení a zkva-
litnění dopravy mezi Bruntálem a  Opa-
vou, budou pro nás modernizační opatře-
ní na silnici I/11 polovičatá.“

Z Bruntálu až k hrázi 
po nové cyklostezce
Cyklisté dostanou v budoucnu možnost 
projet celý levý břeh Slezské Harty po 
nové cyklostezce. Cyklostezka vznikne 
spojením stávajících zpevněných úseků 
s novými tak, že výsledkem bude ucele-
ná více než dvacetikilometrová zpevně-
ná trasa bez velkých převýšení a v blíz-
kosti vodní hladiny. 

Více na str. 3

Bruntálský městský 
park je větší – přibyla 
nová stezka
Městský park v  Bruntále se po mnoha 
desetiletích dočkal podstatného rozší-
ření. Rozrostl se o  plochu ve směru na 
Staré Město, kde vznikla nová cyklo-
stezka a in-line dráha.

Více na str. 3

Desetitisící pasažér se 
svezl na elektrolodi 
Slezská Harta 
Jedním z lákadel na Bruntálsku je Slezská 
Harta a mimo jiné elektroloď, která vozí 
výletníky. Po čtvrtroce provozu hlásí pa-
sažéra s  pořadovým číslem deset tisíc. 
Slavnostní plavba s  tímto vzácným ces-
tujícím se uskutečnila v pondělí 3. srpna 
odpoledne. Vody Slezské Harty brázdí 
i loď Santa Maria, tou se letos zatím svez-
lo téměř dva tisíce lidí.

Více na str. 4

Pokračování na str. 2
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Bruntálský městský park je větší – přibyla nová stezka
Městský park v  Bruntále se 

po mnoha desetiletích dočkal 
podstatného rozšíření. Roz-
rostl se o plochu ve směru na 
Staré Město, kde vznikla nová 
cyklostezka a  in-line dráha. 
Dílo bylo slavnostně předáno 
v pondělí 10. srpna.

Po měsících stavební čin-
nosti, komplikované vlhkým 
podložím nivy Černého po-
toka, už nová součást měst-
ského parku přivítala první 
cyklisty a  bruslaře. Asfalto-
vá cyklostezka s  betonovou 
obrubou je více než kilome-
tr dlouhá, 3,5 metru široká 
a  v  celé délce osvětlená. 
V plánu je také vytvoření trav-
natého pásu pro běžce, který 
bude udržován podél vnitřní-
ho okruhu cyklostezky.

Cyklostezka je propojena se 
sítí stezek v městském parku, 
které zde vznikly coby sou-
část velké rekonstrukce a  re-
vitalizace městského parku 
před více než deseti lety.

„Za tu dobu si park získal vel-
kou oblibu, zejména mezi in-
-line bruslaři, ale je také přívěti-

vým místem pro cyklisty, včet-
ně těch nejmenších, kteří zde 
v  mnoha případech získali své 
první cyklistické zkušenosti,“ 
řekl starosta města Petr Rys.

„Naše zkušenost ale ukázala, 
že místa je potřeba mnohem 
více, proto jsme hledali a  na-
konec našli možnosti, jak park 
rozšířit, cyklostezku prodloužit 

a  současně ji přiblížit Starému 
Městu. Společně s naší soused-
ní obcí se budeme snažit, aby 
další fází bylo propojení Brun-
tálu a  Starého Města pro cyk-
listy i chodce,“ doplnil starosta.

Náklady na rozšíření parku 
o  novou cyklostezku před-
stavují částku 7,72 milionu 
korun bez DPH. Město získalo 
dotaci z  rozpočtu Moravsko-
slezského kraje, v  dotačním 
programu Podpora rozvoje 
cykloturistiky v  Moravsko-
slezském kraji pro rok 2019+. 
Dotace činí 1,12 milionu ko-
run z  celkových uznatelných 
výdajů, zbytek hradí město ze 
svého rozpočtu. 

(JO)

Cyklostezka Bruntál – Staré 
Město, č. 96955/2019
Financováno z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje

Jak by pomohla případná 
elektrifikace trati mezi Ost-
ravou, Opavou a Bruntálem? 
„Elektrifikace železnice je dal-
ší, už mnoho let existující dluh 
vůči našemu městu a  regionu, 
ovšem zásadní je pro nás trať 
Olomouc-Bruntál-Opava. Elek-
trifikace by kromě bezprostřed-
ního zkvalitnění cestování po 
železnici otevřela možnosti za-
pojení dalších dopravců, což by 
mohlo znamenat omezení pře-
stupů a  celkové zkrácení času 
cestování do celé řady destinací, 
včetně Prahy. Správa železnic si 
nechala zpracovat technicko-
ekonomickou studii, která má 
ukázat, zda a jak trať elektrifiko-
vat a zmodernizovat. Elektrifika-
ce a případná modernizace, ač-
koliv ta by byla investičně velmi 
náročná, je cílem memoranda 
uzavřeného mezi Moravskoslez-

ským krajem, Olomouckým kra-
jem a obcemi na této trati.“

Co se naopak v  dopravě 
v poslední době podařilo?
„Jak už jsem řekl, došlo ke zlep-
šení dopravní dostupnosti cen-
tra kraje realizací Silnice I/11 
– Prodloužená Rudná, kdy další 
zrychlení dopravy přinese ob-
chvat Opavy.
Dochází také k  určitému po-
sunu v  rámci přípravy stavby 
Silnice I/45 Bruntál – východní 
obchvat. Po vydaném územním 
rozhodnutí byla dokončena do-
kumentace pro vydání staveb-
ního povolení a  byla zahájena 
majetkoprávní činnost; řeší se 
dočasné a trvalé zábory a začí-
nají se také řešit převody a výku-
py pozemků. 
V poslední době se nám také po-
dařilo například získat příspě-
vek z  rozpočtu Státního fondu 

dopravní infrastruktury. Díky 
němu můžeme vybudovat zcela 
nový chodník podél části silnice 
I/11. Chodník zde dlouhodobě 
chybí, přitom se v  blízkosti na-
chází základní škola.“ 

Když se podívám na projek-
ty, které spolufinancovala 
EU - přestupní terminál na 
ulici Nádražní v  Bruntále 
a  renovace vozového parku 
pro příměstskou hromad-
nou dopravu - proč byly 
zrovna tyto projekty důleži-
té a jak pomohly/nepomoh-
ly?
„Oba tyto projekty přispěly ke 
zkvalitnění dopravy, zejména 
autobusové. S  dopravním pře-
stupním terminálem Bruntál zís-
kal nejen zcela nové autobusové 
nádraží a  s  ním i  nový vzhled 
přednádražního prostoru, ale 
přibyly také praktické funkce, 

jako moderní informační sys-
tém s  návazností na vlakové 
spoje, pobočka městského infor-
mačního centra a  samozřejmě 
kompletní moderní zázemí pro 
cestující. S  důrazem na bezpečí 
i  komfort byla nově vyřešena 
dopravní obslužnost autobu-
sového a  návazně i  vlakového 
nádraží, které taktéž prošlo re-
novací. 
Pokud jde o  renovaci vozového 
parku pro autobusovou dopra-
vu, na jaře loňského roku uvedl 
dopravce, Transdev Morava 
s.r.o., do provozu na linkách 
městské hromadné dopravy 
Bruntál nově repasované níz-
kopodlažní čtyřdveřové, více-
kapacitní autobusy. Budu rád, 
když se dalším krokem v  rámci 
modernizace vozového parku 
stane pořízení autobusů na eko-
logický pohon.“ 

(JO)

Nová cyklostezka povede z Bruntálu až k hrázi

Cyklisté dostanou v budouc-
nu možnost projet celý levý 
břeh Slezské Harty po nové 
cyklostezce. Cyklostezka 
vznikne spojením stávajících 
zpevněných úseků s  novými 
tak, že výsledkem bude uce-
lená více než dvacetikilomet-
rová zpevněná trasa bez vel-
kých převýšení a  v  blízkosti 
vodní hladiny. 

Realizace cyklostezky je 
rozdělena do jedenácti úse-
ků. Úseky označené lichými 
čísly počítají s  využitím stá-
vajících zpevněných cest s ži-
vičným povrchem, které byly 
postaveny coby obslužné 
komunikace v době výstavby 
vodního díla. 

V  případě úseků se sudými 
čísly se bude jednat buď-
to o  zcela novou výstavbu, 
nebo o  rekonstrukci a  zpev-
nění stávajícího povrchu. 
Tyto sudé úseky budou mít 
taktéž živičný povrch a  šířku 
3 metry. Celková délka cyklo-

stezky bude 21 420 m.
Zatímco realizaci úseků 8 

a  10 připravuje Mikroregion 
Slezská Harta, úseky 2, 4 a 6 
má na starosti město Bruntál. 

Město dostalo na projekto-
vou přípravu dotaci v  rámci 
programu Podpora rozvoje 
cykloturistiky v  MSK na rok 
2019+. Celkové výdaje na 
zpracování dokumentace 
pro společné povolení stavby 
úseků 2, 4 a 6 činí 642 812,5 Kč 
a dotace 267 859 Kč. Dokon-
čení projektové dokumen-
tace je plánováno do konce 
letošního roku, následovat 
bude stavební řízení.

Mezitím s přípravami úseků 
8 a 10 pokračuje Mikroregion 
Slezská Harta (MSH), který 
předložil projekt nazvaný 
Zlepšení infrastruktury pro 
cykloturistiku v  příhranič-
ních územích Moravskoslez-
ského a  Trenčianského kraje 
v rámci dotačního titulu Inte-
rreg V-A Slovenská republika 
– Česká republika. 

Mikroregion už získal sta-
vební povolení na oba úseky 
a  letos v  září očekává defi-
nitivní schválení projektu, 
včetně rozhodnutí o  poskyt-
nutí dotace. Poté proběhne 
výběrové řízení na zhotovite-
le a  samotná stavba. Rozpo-
čet projektu MSH počítá pro 
českou stranu s  náklady ve 
výši 1 636 790 eur.

Podle současných předpo-
kladů by cyklostezka mohla 
být hotova do dvou let po 
započetí stavby, vzhledem 
k  její délce, pozemkovým 
i  technickým aspektům však 
zatím nelze stanovit pevný 
termín dokončení v celé plá-
nované délce. 

Stezka povede od Bruntá-
lu lokalitou „za lomem“ do 
Dlouhé Stráně, odtud dále 
podél hlavní silnice (po pravé 
straně) k mostu přes Haldův-
ku, poté se stočí doprava do 
lesa a bude pokračovat k lou-
kám naproti Karlovci. Odtud, 
nově postaveným úsekem, 

se bude vinout podél vody 
do Razové a  dále prakticky 
až k  hrázi, povětšinou místy, 
která už nyní hojně využívají 
cyklisté na horských a trekin-
gových kolech. 

Spolu s cyklostezkou vznik-
ne v  rámci projektu MSH 
také propagační materiál ve 
formě skládané cykloturistic-
ké mapy. Materiál bude pro 
všechny partnery projektu 
stejný a bude jak v české ver-
zi, tak slovenské verzi. Vytvo-
řená mapa bude obsahovat 
také výčet a  stručný popis 
přírodních a  kulturních zají-
mavostí. 

Tato cyklostezka má být do-
plněna o cyklostezku vedou-
cí na protějším břehu pře-
hrady tak, aby vznikl okruh 
okolo celé přehrady.                        

(JO)

„Obchvat je stavbou nejvyšší důležitosti,
ale potřebujeme toho víc,“ říká starosta města Petr Rys Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Okruh v městském parku je nyní o více než kilometr delší.    Foto: zup
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Polští blogeři prověřili turistické možnosti v Bruntále
Bruntál a  jeho okolí v  čer-
venci navštívili přední pol-
ští blogeři, kteří se zabývají 
cestováním. Jak se jim zde 
líbilo, si můžete přečíst na 
jejich facebookových profi-
lech nebo blozích. 

Bloger Karol Werner se za-
měřuje na sportovní vyžití 
a cykloturistiku. V Bruntále se 
mu líbilo, spokojený byl i s tra-
sami, kopcovitý terén mu ne-
dělal problém. „Velmi dopo-
ručuji Bruntál a  okolí pro kolo 
a samotné město jako výchozí 

základnu. Skvělé kopce, skvělé 
výhledy. Jedním slovem ach!“ 
zhodnotil návštěvu Bruntálu 
Karol. Na bicyklu vyrazil i  na 
Praděd, kde mu terén již pěk-
ně zatápěl. O  jeho návštěvě 
si mohou zájemci přečíst na 
blogu www.kolemsietoczy.pl 
nebo na facebookovém pro-
filu Kołem Się Toczy.    

Blogerka Anna do Bruntálu 
dorazila se svou rodinou. Za-
jímaly ji především rodinné 
atrakce, má ráda i  kulinářské 
objevování. „V  Bruntále jsme 

navštívili zámek, prošli jsme 
náměstí a  jeho postranní ulič-
ky, relaxovali v  městském par-
ku, využili bazény ve wellness 
centru a  šli na odpolední pro-
cházku na Uhlířský vrch. Pili 
jsme kávu v  Puzzlíku, ochut-
nali pivo v místních pivovarech 
a  snědli smažený sýr,“ shrnula 
zážitky své rodiny Anna. Její 
pozvánka je zveřejněna na 
facebookovém profilu Wszę-
dobylscy.

Blog Kasie a  Macieje Marc-
zewskich patří mezi nejsledo-
vanější turistické blogy v Pol-
sku, ročně jej navštíví více než 
milion lidí. „Hledáme regio-
nální zajímavosti, popisujeme 
historii regionu a  objevujeme 
místní komunity, jejich jazyk 
a zvyky,“ vysvětlila Kasia, která 
s Maciejem navštívila bruntál-
ský zámek, zajímala se o jeho 

historii. Obdivovala Uhlířský 
vrch, navštívila kostel na jeho 
vrcholu a prohlédla si pozůs-
tatek sopky. Prošla si bruntál-
ské náměstí, kde zkoumala 
architekturu a historii staveb. 
I  její zpravodajství mohou 
zájemci najít na jejím face-
booku Ruszaj w Droge nebo 
na stejnojmenném blogu.

Návštěvy blogerů v  Bruntá-
le a  polském Opole se usku-
tečnily v  rámci projektu „Hit 
víkend v  Opole a  Bruntále“. 
Jeho cílem je posílení spo-
lupráce mezi partnerskými 
městy v  oblasti propagace 
cestovního ruchu. Na usku-
tečnění projektu získalo měs-
to Opole finanční prostředky 
z  Evropského fondu pro re-
gionální rozvoj a  ze státního 
rozpočtu.                               

(zup)

Desetitisící pasažér se svezl na elektrolodi Slezská Harta
Jedním z lákadel na Bruntál-
sku je Slezská Harta a mimo 
jiné elektroloď, která vozí 
výletníky. Po čtvrtroce pro-
vozu hlásí pasažéra s  pořa-
dovým číslem deset tisíc. 
Slavnostní plavba s  tímto 
vzácným cestujícím se usku-
tečnila v  pondělí 3. srpna 
odpoledne. Vody Slezské 
Harty brázdí i loď Santa Ma-
ria, tou se letos zatím svezlo 
téměř dva tisíce lidí.

První pasažéři se elektrolodí 
HARTA projeli už na konci mi-
nulého roku v  období Vánoc, 
a  to během čtyř adventních 
plaveb. První plavbě předchá-
zel velmi složitý proces schva-
lování, potřebné osvědčení 

elektroloď od Státní plavební 
správy získala 25. listopadu 
2019. Od ledna byla elektro-
loď zazimována a  kvůli pan-
demii koronaviru se na hladi-
nu vrátila až v květnu.
„O  projížďku touto krásnou 
moderní lodí je velký zájem. 
Tento „boom“ mě moc těší, 
Slezská Harta a její okolí je mou 
srdeční záležitostí, takže jsem 
rád, že se mezi lidmi rozkřiklo, 
jak je tu krásně. Cestovní ruch 
může tomuto mikroregionu 

hodně pomoci, proto Morav-
skoslezský kraj uhradil pořízení 
elektrolodi, její provoz už bude 
v  režii mikroregionu,“ řekl ná-
městek hejtmana Moravsko-
slezského kraje pro regionální 
rozvoj a cestovní ruch Jan Kr-

koška a doplnil, že po prvních 
třech měsících provozu vý-
nosy z  lodní dopravy veškeré 
náklady bez problémů pokrý-
vají.
Zájemci si plavbu elektrolo-
dí mohou objednat online. 
„Rezervace dopředu je aktu-
álně dokonce nutná. Všechny 
plavby jsou totiž do posledního 
místa naplněné. Takže určitě 
doporučuji, aby si lidé své mís-
to zajistili předem. Zájem je 
kromě elektrolodi i o projížďku 
menší lodí Santa Maria, která 
pojme 10 cestujících. Letos se 
na ní svezlo už 1990 pasažérů,“ 
řekl náměstek hejtmana kra-
je Jan Krkoška s  tím, že HAR-
TA už uplula 1700 kilometrů, 
Santa Maria jich zdolala přes 
tři tisíce.
„Díky elektrolodi HARTA se naše 
dříve přehlížená oblast na se-
verní Moravě stala celorepubli-
kově známou lokalitou. Plavby 
si objednávají klienti z  Prahy, 
jižní Moravy, Slovenska, ale 
i z Polska. Takže se podařilo to, 
co bylo hlavním cílem krajské 
investice do stavby elektrolodi. 
Zviditelnit naši oblast a hlavně 

ji ekonomicky povznést. Velmi 
si této iniciativy vážím a  ještě 
jednou vedení kraje za náš mik-
roregion děkuji,“ řekl předseda 
svazku Mikroregion Slezská 
Harta Josef Havlík a  pozval 
turisty i na projížďku na elek-
trokole. Turistické informační 
centrum nabízí zapůjčení 8 
elektrokol, bezúplatné nabí-
jecí stanice jsou k  dispozici 
v Leskovci nad Moravicí. 
Velkokapacitní elektroloď 
Harta pojme 45 výletníků 
a  posádku. Má bezbariérové 
provedení a  na palubě má 
prostor pro přepravu až 10 
kol. Na lodi je vyhrazeno mís-
to pro kočárky, cestující s  se-
bou mohou mít i  svého psa. 
Během plavby je k  dispozici 
lodní bufet, bezbariérová toa-
leta a vyhlídková i zakrytá pa-
luba. Loď je vybavena dvěma 
elektromotory, které poháně-
jí lithiové baterie. Na střeše 
jsou umístěny solární panely. 
Rychlost plavby je 6 až 8 kilo-
metrů v hodině. 

Nikola Birklenová, 
Moravskoslezský kraj

Vandalové posprejovali bruntálskou baštu
Vandalové se nezastaví ani 

před nejstaršími stavbami na 
území Bruntálu. V  minulých 
dnech někdo sprejem zohyz-
dil kamenný plášť bruntálské 
bašty.

Pachatel je zatím neznámý, 
záležitost si převzala Policie 
ČR. „Škoda zatím vyčíslena 
nebyla. Jedna věc je škoda na 
majetku, druhá věc náklady 

na odstranění poškození. Ale 
to nejpodstatnější je v  morál-
ní rovině. Nedávno vandalové 
poničili zcela nové doprav-
ní hřiště a  teď naopak jednu 
z  nejstarších dochovaných 
stop původní podoby našeho 
města,“ uvedl k vandalskému 
činu místostarosta Bruntálu 
Martin Henč.  

Bašta, pocházející pravdě-

podobně z  počátku patnác-
tého století, je jednou z nej-
významnějších bruntálských 
památek, jelikož je pozůstat-
kem původního středověké-
ho opevnění města.

Historická stavba byla v mi-
nulých letech postupně re-
konstruována. Dílčí opravy 
zde proběhly v  roce 1995, 
o deset let později se památ-

ka dočkala kompletní rekon-
strukce dřevěné šindelové 
krytiny, následovala renova-
ce kamenného pláště a  také 
interiéru. 

Záměrem města je v  bu-
doucnu využít také vnitřní 
prostory bašty v  rámci roz-
šíření volnočasové nabídky 
pro místní i turisty. 

(JO)

Hledáte pracovní uplatnění 
Macco organiques, s. r. o., Bruntál příjme zaměstnance pro 
následující profese:
•	 dělník výroby – nepřetržitý provoz/třísměnný provoz, 

obsluha výrobního technologického zařízení, spolehlivost, 
zodpovědnost

•	 skladník - řidič – ŘP způsobilost C+E, řidič VZV, praxe
•	 skladník - řidič VZV, praxe skladníka výhodou
•	 pracovník jakosti QC – VŠ chemický směr, analytická chemie, 

praxe
•	 údržbář - třísměnný provoz, strojní údržba, zámečnické 

práce, svařování, praxe v oboru

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující mzdové 
podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.

Kontakt: Macco Organiques, s. r. o., Zahradní 1938/46c, Bruntál, 
792 01, tel. 555 530 312, e-mail: personalni@macco.cz, web: 
www.macco.cz 

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pracovní 
místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám poskytne 
zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@mubruntal.cz.

Městu v krizi pomáhaly stovky dobrovolníků
Pomáhali druhým z  dobré 

vůle a  nezištně během koro-
navirové epidemie. Nejvíce 
o jejich ochotě ví Pavlína Ko-
nečná, která v  Bruntále ně-
kolik týdnů zastávala funkci 
koordinátorky dobrovolníků, 
a jak říká, nabízeli pomoc také 
ti, od kterých by to nečekala. 

Z  manažerky pro cestovní 
ruch města Bruntálu Pavlíny 
Konečné se stala koordiná-
torka dobrovolníků v  polovi-
ně března. Nabídek různého 
druhu pomoci bylo mnoho 
a bylo je třeba efektivně smě-
řovat. „Nejčastěji se lidé ptali, 
s čím nám mohou pomoci. Byli 
to mladí, starší i ti nejstarší, kte-

rým jsme ale kvůli riziku museli 
nabídnout činnost, která je 
neohrozí. Pomoc nabízeli jed-
notlivci, skupiny, organizace, 
a  dokonce i  firmy,“ vzpomíná 
na hektické týdny Pavlína.

A  práce bylo opravdu dost.  
Vařily se a  rozvážely obědy, 
zajišťovaly léky, evidovali se 
osaměle žijící, ale převážná 
část činností se točila kolem 
šití roušek a  jejich distribuce. 
„Volali nám z Krnova, Rýmařo-
va, z  Opavy, že nemají roušky 
a  jestli jim našijeme. Sháněly 
se látky, nitě, gumičky, pořád 
něco nebylo. Pralo se, sušilo, 
žehlilo, balilo, opravovaly se 
stroje,“ popisuje nedávnou 

situaci koordinátorka, které 
prošlo rukama přibližně pěta-
dvacet tisíc roušek. Distribuce 
posledních více než patnácti 
set roušek obyvatelům měs-
ta Bruntálu skončila před čtr-
nácti dny. I  jejich roznos do 
schránek zajišťovali dobro-
volníci. 

„Bylo neuvěřitelné, že kdo na-
bídl pomoc a zapojil se, tak na 
něj bylo opravdu spolehnutí, 
to strašně pomáhalo. Mohla 
jsem volat ve dne, brzy ráno 
nebo večer, zvedli mi telefon 
a  pomohli,“ pokračuje Pav-
lína, která odhaduje, že do- 
brovolných pomocníků, s kte-
rými byla v  kontaktu, mohly 

být čtyři stovky. „A  to málo, 
co jsem pro ty, kteří pomáhali, 
mohla udělat, bylo poděkovat. 
Občas jsem si vzpomněla tře-
ba až večer, ale snažila jsem se 
poděkovat pokaždé,“ dodala 
Pavlína.  

Mimo svou běžnou pracov-
ní náplň také pomáhali hasi-
či města Bruntálu a  městští 
policisté nebo pracovníci 
technických služeb. Byli ale 
i mnozí další. Koordinace dob-
rovolnické pomoci probíhala 
v úzké spolupráci s odborem 
sociálních věcí Městského 
úřadu v  Bruntále a  krizovým 
štábem města.

(zup)

Na místě bývalé ošetřovny vyrostlo 
víceúčelové hřiště

Nové víceúčelové hřiště vy-
rostlo na ulici Pěší v  lokali-
tě bývalých kasáren, která 
s jeho pořízením získala no-
vou kvalitu.

Bylo vybudováno na mís-
tě budovy bývalé ošetřovny, 
která byla v  havarijním stavu 
a  hyzdila široké okolí. Proto 
byla zdemolována s  podpo-
rou Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR. To v  roce 2018 po-
skytlo městu Bruntálu dotaci 

v  programu Demolice budov 
v sociálně vyloučených lokali-
tách. Podmínkou dotace však 
bylo vybudovat na místě de-
molice projekt následného 
využití a volba padla na nové 
hřiště pro tuto oblast.

Je to víceúčelové sportovní 
hřiště s  plastovým povrchem 
pro míčové hry. Jeho součástí 
jsou koše na basketbal a pev-
ně ukotvené branky na fotbal 
a další míčové hry. Děti a teen-

ageři z této čtvrti tak již nemu-
sí vyhledávat sportovní vyžití 
v jiných částech města.

Hřiště bylo dokončeno 
a  v  nejbližších dnech bude 
předáno investorovi do užívá-
ní. 

Zdeňka Zlámalová, 
Městský úřad Bruntál

Farmářské 
a řemeslné 
trhy Puritas

Tradiční a  oblíbené farmář-
ské trhy se konají na náměstí 
Míru v Bruntále jednou za 14 
dní, vždy ve čtvrtek od 9 do 
16.30 hodin. Nejbližší termíny 
jejich konání jsou 3. září, 17. 
září, 1. října. 

(zup)

Pokračování z titulní strany

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz Kasie a Maciej z blogu Ruszaj w Droge navštívili také Uhlířský vrch. 
	 				                     Foto: archiv

Plavba lodí po Slezské Hartě je vyhledávanou atrakcí.       Foto: archiv

mailto:personalni@macco.cz
http://www.macco.cz
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Informační servis Městské 
policie 

Popíjel pivo na veřejném mís-
tě
Ve čtvrtek 16. července od-
poledne byli strážníci kvůli 
slovnímu konfliktu v  jedné 
z  bruntálských prodejen. 
Účastník sporu odmítal stráž-
níkům předložit občanský 
průkaz a po opuštění prodejny 
se před nimi několikrát napil 
piva, čímž porušil vyhlášku za-
kazující konzumaci alkoholu 
na veřejných prostranstvích. 
Předvolá jej správní orgán. 

Zraněnou ženu předali zá-
chranářům
Při kontrole v ulici Čs. armády 
si městští policisté v neděli 19. 
července dopoledne všimli 
na zemi sedící ženy staršího 
věku. Zjistili, že paní postihla 
zdravotní indispozice, a jelikož 
byla žena poraněná na hlavě, 
přivolali jí rychlou záchrannou 
službu. 

Strážníci řešili otevřené dve-
ře 
V  letních měsících se městští 
policisté častěji setkávají s ne-
dostatečně zabezpečenými 
zaparkovanými vozidly. Na-
příklad v  úterý 21. července 
reagovali na oznámení o  ote-
vřených dveřích auta stojícího 
v  ulici U  Hřiště. Informovali 
o  této skutečnosti majitelku 
vozidla. 

Stříkačky nechali zlikvidovat
Na střeše jedné z garáží v Chel-
čického ulici byly ve středu 29. 

července nalezeny čtyři použi-
té injekční stříkačky. Strážníci 
je sebrali a  nechali odborně 
zlikvidovat. Stejně postupova-
li také v  případě stříkačky, jež 
byla nalezena o den později na 
chodníku v Jiráskově ulici. 

Zdržovali se na hřištích po 
provozní době 
Opakovaně museli strážníci 
vykázat skupiny mladých, kte-
ří nerespektovali provozní řád 
hřišť a zůstávali zde i po uply-
nutí provozní doby. Týkalo se 
to nejen hřišť na sídlišti Dolní, 
ale například i v Květné ulici.

Opilého převzali zdravotníci 
Přímo na náměstí Míru ležel 
ve čtvrtek 23. července v  po-
ledne muž, který po příjezdu 
hlídky nereagoval na podněty 
a nebyl schopný žádné komu-
nikace. Skončil v péči zdravot-
níků. Obdobné situace, v nichž 
hlavní roli sehrál alkohol, řešili 
strážníci v minulém týdnu ješ-
tě několikrát. 

Dívka kradla v Kauflandu 
Drobnou krádež v  Kauflan-
du strážníci zaznamenali ve 
čtvrtek 23. července večer. 
Neplnoletá dívka se pokusila 
opustit prodejnu s  kapsami 
nacpanými zbožím, zejména 
kosmetikou, v  hodnotě 170 
korun. Dostala pokutu. 

Alkohol měl v  plánu neza-
platit
K  drobné krádeži v  Kauflandu 
byli strážníci voláni v sobotu 1. 
srpna odpoledne. „Zákazník“ si 
chtěl odnést potraviny a láhev 

alkoholu v  celkové hodnotě 
287 korun, ale namísto toho 
musí uhradit pokutu. Ještě ten 
den se strážníci kvůli údajné 
krádeži do prodejny vrátili, 
tentokrát se však přestupek 
neprokázal.

Kamenem poškodili skleně-
nou výplň
V  neděli 26. července časně 
ráno strážníci reagovali na 
oznámení o  rozbité skleněné 
výplni stěny domu v  Jesenic-
ké ulici, kam někdo vhodil ká-
men. Strážníkům se podařilo 
dohledat podezřelé osoby, zá-
ležitostí se nadále zabývají. 

Nápoj vypil v prodejně
Drobnou krádež městští 
policisté evidovali v  pátek 
17. července odpoledne, kdy 
„zákazník“ Kauflandu vypil 
energetický nápoj přímo 
u  regálu a  hodlal z  prodejny 
odejít bez placení. Dostal 
pokutu. 

Za pomočené dveře dostal 
pokutu
Močení na vchodové dveře 
domu v ulici Požárníků se ne-
vyplatilo muži, který zde vyko-
nal malou potřebu v neděli 26. 
července večer. Strážníci mu 
uložili zaplatit pokutu.

Zmatenou ženu převzali zá-
chranáři
V  pondělí 27. července večer 
městští policisté reagovali na 
informaci o  dezorientované 
starší ženě, která se pohybova-
la ve vozovce v ulici Dr. E. Be-
neše. Přes složitou komunikaci 

se strážníkům podařilo zjistit 
její totožnost, přivolali rychlou 
záchrannou službu a informo-
vali příbuznou seniorky. 

Z  prodejny vyvezli nákupní 
vozíky
V noci na pátek 31. července se 
někdo bavil tak, že z prodejny 
vyvezl celkem tři nákupní vo-
zíky a  nechal je stát na veřej-
ných prostranstvích v  Nádraž-
ní a  Revoluční ulici. Strážníci 
o této skutečnosti informovali 
zástupce prodejny.

Polonahý muž krmil holuby
Ve středu 22. července odpole-
dne se lidé na náměstí Míru se-
tkali s neobvyklým jevem: muž 
vysvlečený do půl těla natrhal 
větší množství rohlíků a  roz-
hazoval je okolo sebe s  tím, 
že krmí „své holuby“. Nesou-
hlasil s  projednáním přestup-
ku na místě, přičemž tvrdil, že 
za cenu pokuty by mohl „mít 
spoustu piv“, předvolá jej pro-
to správní orgán. 

Vyzvali majitele autovraků
Strážníci Městské policie Brun-
tál v  uplynulých dnech řešili 
rozličné události. Například 
zjistili celkem tři automobily, 
které buďto vykazovaly znám-
ky autovraku, nebo měly pro-
padlou lhůtu STK či za ně ne-
bylo uhrazeno povinné ručení. 
Dvě taková vozidla parkovala 
na  sídlišti Dolní a  jedno v  Rý-
mařovské ulici. Byli kontakto-
váni jejich majitelé a  vyzváni, 
aby vozidla odstranili z  veřej-
ných ploch nebo uvedli uve-
dené náležitosti do pořádku. 

Divadlo ožije činohrami a hudba bude znít nejen v kostele
Připravena je nová divadelní a koncertní sezona

Mnoho kulturních akcí, které se ve městě na jaře neusku-
tečnily, se přesouvá do podzimní části sezony. Nová diva-
delní a koncertní sezona, kterou připravilo oddělení kultu-
ry, nabídne tituly a interprety v náhradních  termínech.

První divadelní představení je určeno bruntálským pedago-
gům. Hořká komedie Úča musí pryč od pražského Divadla Verze 
je určena bruntálským pedagogům.  Měla být pro ně dárkem 
k  březnovému Dni učitelů. Hrát se bude 8. září a  na doprodej 
vstupenek se mohou zájemci informovat v divadle.

„Jsme moc rádi, že se nám podařilo dohodnout náhradní termíny 
téměř u všech divadelních představení a koncertů, které byly pláno-
vány na jaře. Většina z nich se uskuteční hned v úvodu nové sezo-
ny. Ta letos začne o něco dříve než obvykle, protože začínáme hrát 
některá přesunutá představení už v  září,“ uvedla Dita Dulovcová 
z oddělení kultury. 

O komedii F. Ringo Čecha Dívčí válka byl na jaře velký zájem 
diváků. Náhradní termín uvedení je 16. září. 

První pohádkou pro rodiny s dětmi bude v neděli 11. října krás-
ná a výpravná hra Velká dobrodružství malého brouka, kterou 
napsal a režíroval Libor Jeník a hraje Divadlo Za2 Příbram. 

V zimě je v plánu ve městě uskutečnit ještě další kulturní akce 
pro veřejnostm např. slavnostní rozsvícení vánočního stromu na 
začátku adventu a dvoudenní vánoční jarmark v prosinci a mno-
ho dalších akcí. Blíže jsou popsány v Kulturním měsíčníku, uvnitř 
tohoto vydání novin. 

Koncertní sezona nabídne osm večerů
První koncert vážné hudby se bude konat v  sobotu 12. září 

v kostele Církve československé husitské u rybníka, kde vystoupí 
uskupení Pavel Haas Quartet v rámci Svatováclavského hudeb-
ního festivalu. 

V sezoně 2019/2020 bylo plánováno osm koncertů, ale usku-
tečnily se pouze čtyři, proto budou předplatitelé v nové sezoně 
zvýhodněni. Abonmá na celou sezonu stojí 1200 Kč,  předplati-
telé z uplynulé sezony zaplatí 600 Kč. Studenty a seniory vyjde 
celý cyklus na  800 Kč, loňské předplatitele pouze 400 Kč. Jed-
notlivé vstupné na koncerty bude letos mírně dražší, a to 200 Kč, 
studenti, senioři zaplatí 150 Kč.

První jazzový koncert zazní 6. října v podání Jan Kavka Trio. Na 
koncertě vystoupí ostravský jazzový pianista, který právě dostu-
doval na hudební Akademii Karola Szymanowskiego v polských 
Katowicích.  Jedná se o  nejlepší mladé moravské jazzové trio. 
Předprodej vstupenek je v Městském informačním centru. 

Roční a podzimní divadelní předplatné 
Roční předplatné bude zahrnovat šest představení. Cena se 

proti loňsku nemění, stojí 1550 Kč v přízemí a 1350 Kč na bal-
kon. Diváci, kteří měli zakoupeno roční předplatné v uplynulé 
sezoně, budou mít zvýhodněnou cenu za jedno neuskutečněné 
představení z loňské sezony. 

V  cyklu Podzimní předplatné budou uvedeny tři činohry, 
z  toho dvě se přesouvají z  jarních neuskutečněných termínů. 
Jsou to tituly Slepá láska s Carmen Mayerovou a Postřižiny. Cena 
Podzimního předplatného je 750 Kč v přízemí, 690 Kč na balkon. 
Jarní předplatné tedy plynule přechází do podzimního cyklu. 
„Diváci, kteří měli zakoupeno Jarní předplatné, navštíví první 
dva tituly z Podzimního cyklu jako náhradu za zrušená předsta-
vení. Pokud chtějí vidět celý Podzimní cyklus, zakoupí si pouze 
třetí představení - komedii  Svatba bez obřadu od Divadelní spo-
lečnosti Háta. 

Předprodej je zahájen v divadle od 25. srpna 2020. Abonentům 
z minulé sezony rezervujeme místa nejpozději do 10. září 2020, 
pak budou nabídnuta dalším zájemcům.  Prosíme všechny abo-
nenty o potvrzení míst. Doprodej abonentek a vstupenek bude 
možný od 11. září

Kvůli šíření nemoci způsobené novým koronavirem budou od 
září platit nová nařízení a pravidla pro nošení roušek ve veřej-
ných prostorách, a to se týká i divadel.  Doporučujeme sledovat 
aktuality na městských webových stránkách. 

PRAKTICKÉ INFORMACE 

Jste předplatitel?
Pro abonenty jarního i ročního divadelního cyklu a taktéž pro 

abonenty koncertní sezony Kruhu přátel hudby platí, že bude 
při platbě zohledněn počet představení či koncertů, která mají 
náhradní termíny, a  jsou tudíž zaplacena z  jarní části sezony. 
Například dva tituly z Jarního předplatného přecházejí do Pod-
zimního předplatného. Abonenti, kteří budou chtít všechny tři 
hry, si tedy zakoupí pouze jednu hru. V ročním cyklu bude cena 
loňským abonentům o jedno představení snížena. Pro nové zá-
jemce o předplatné platí ceny uvedené výše.

Máte zakoupenou vstupenku?
Prodané vstupenky na všechna neodehraná představení zů-

stávají v platnosti i pro nový termín. Oddělení kultury doporu-
čuje divákům sledovat tisk, vývěsky, plakátovací plochy, webové 
stránky a kulturní měsíčník, kde jsou náhradní termíny a změny 
uveřejněny. 

Pokladna divadla je otevřena od 25. srpna. Probíhá také prodej 
vstupenek na náhradní termíny. 

Platba a pokladní hodiny 
Předprodej abonentek probíhá v  městském divadle: pondě-

lí a středa: 8 – 17 h., úterý a čtvrtek: 8 – 15 h., pátek: 8 – 13 h. 
Po telefonické dohodě s pokladní divadla je možné abonentky 
vyzvednout i  v  Městském informačním centru, kde je možná 
i bezhotovostní platba kartou. Platbu předplatného nebo vstu-
penek je možno uhradit také poukázkami či benefitní kartou od 
zaměstnavatele. Předprodej jednotlivých vstupenek je v Měst-
ském informačním centru: pondělí - pátek: 8 – 16.30 h.

Chcete více?
Pracovníci oddělení kultury zodpoví případné dotazy. Potřebné 
aktuality a také rezervaci abonentky, je možné získat pro-
střednictvím formuláře na webu města. Pokud chcete získat 
bližší informace, můžete požádat o odběr novinek prostřednic-
tvím e-mailu: divadlo@mubruntal.cz; predprodej@mubruntal.
cz (rezervace/prodej lístků). Telefon: kancelář divadla 554 712 
765, Městské informační centrum 554 706 525.

(DD)
Oddělení kultury 

města Bruntálu 

Servis Policie ČR

Z prodejny odnesl telefon
Pár minut po třinácté hodině 
29. července si neznámý pa-
chatel v  prodejně zastavár-
ny a  bazaru na ulici náměstí 
Míru v  Bruntále prohlížel vy-
stavené zboží. Při chvilkové 
nepozornosti obsluhy otevřel 
skleněná dvířka neuzamče-
né a  nezajištěné nástěnné 
vitríny, odkud odcizil krabici 
s  mobilním telefonem znač-
ky Samsung Galaxy 9+ černé 

barvy s  nabíječkou za osm 
a půl tisíce korun. 

Ukradl seniorce kabelku 
Ve středu 12. srpna před pro-
dejnou v  Bruntále vytrhl zlo-
děj kabelku z  ruky 90leté se-
niorce. K události došlo okolo 
poledne před obchodem 
s potravinami na ulici Sv. Če-
cha. Žena měla v  kabelce 14 
tisíc korun. Zloděj ji naštěstí 
nezranil. Policie ve spolupráci 

s bruntálskou městskou poli-
cií záležitost prověřuje.

Úmyslné poškození za-
parkovaného automobilu 
v Bruntále
Škodu za více než 30 tisíc ko-
run způsobil majiteli automo-
bilu Dacia Duster neznámý 
vandal. 
S  největší pravděpodobnos-
tí kamenem poškrábal auto, 
které stálo mezi 29. a  30. 

červencem zaparkované na 
Brožíkově ulici. Poničil lak ka-
rosérie pátých dveří zavazad-
lového prostoru a  levý zadní 
blatník automobilu.

Svědci uvedených událos-
tí, kteří mohou pomoci při 
jejich objasňování, mo-
hou své poznatky sdělovat 
i anonymně na policejní čís-
lo 974 731 651, případně na 
bezplatnou linku 158.

Informační servis Městské policie Bruntál

Aktuální informace z dění ve městě vždy na www.mubruntal.cz
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Návštěvy lesa by měly probíhat v rozumný čas

Kvůli kůrovcové kalamitě 
v  poslední době výrazně 
ubylo lesů, do přírody lidé 
vyráží na výlety a za spor-
tem stále častěji. Jaký do-
pad má naše chování na 
krajinu a  zvěř, o  tom jsme 
si povídali s  předsedou 
Okresního mysliveckého 
spolku Bruntál Richardem 
Košutem.

Většinu lesů v  okolí zlik-
vidovala kůrovcová kala-
mita, jaký dopad má tato 
situace na stav zvěře?
„Pro zvěř to je určitě lepší, než 
bylo. Mají větší klid. Úživnost 
pozemků se zvedla. Ve smr-

kových monokulturách, tam 
bylo jehličí, zvěř se tam moc 
nenapásla. Nyní má větší vý-
běr bylin. Tam, kde dřív bylo 
jen jehličí, rostou dnes ma-
liníky, ostružiníky, borůvky 
a  podobně. Lidé se pohybují 
častěji po cestách, nevstupují 
do lesů, křovinami neprojdou, 
houby nesbírají, protože tam 
nerostou, ale pro zvířata je to 
pohoda. Mají také více mož-
ností úkrytu.“

Registrujete někde v okre-
se nedostatek nebo na-
opak přemnožení některé-
ho druhu zvěře?
„Co se týká přemnožení, tak to 
je lokalita od lokality. Tam, kde 
je obilí, tam budou statkáři ří-
kat, že se přemnožila prasa-
ta, protože tam budou dělat 
škody, na lesních pozemcích 
budou zase říkat, že tam jsou 
přemnožené srnky a  zajíci, 
protože ti jim tam dělají škody. 
Srnka zemědělci nevadí jak to 
prase a nám v lese zase prase 
nevadí, protože připraví půdu 
na nálet. S prasetem nebudou 
mít problémy třeba lokality 
v podhorských oblastech, pro-

tože prase jde tam, kde je žrá-
dlo, bude tam, kde pěstují tře-
ba kukuřici. Na zimu se stáhne 
do lesa, tam problém dělat ne-
bude. Ale v  podhorských ob-
lastech bude zase loupat nebo 
vytloukat vysoká v  lesích. Ne-
pociťujeme ani nedostatek 
zvěře, je to zase podle lokality, 
ale míň zvěře určitě není, mož-
ná opticky, protože je méně 
vidět. Je schovaná v podrostu 
a mladých kulturách.“ 

Mám poslední dobou štěstí 
na lišky, potkávám je častě-
ji, je to náhoda nebo je jich 
více? „Lišek je teď hodně, pro-
tože se přemnožily myši. Liška 
je jejich přirozený predátor 
a  když má osm liščat a  uživí 
je, tak těch osm liščat do pod-
zimu přežije a osamostatní se. 
Ale když je málo myší, tak uživí 
třeba jen dvě.“

A  jak se chovají turisté 
a výletníci při procházkách 
v  místních lesích, jakou 
zkušenost máte s nimi? 
„V  tomto případě nás nejvíce 
trápí odpadky. V  přírodě je to 
nejvíc vidět na jaře. To každý 

vidí třeba jenom kolem cest, co 
sbírají cestáři. Zlobí nás také ti, 
kteří jezdí po lesích a  loukách 
na čtyřkolkách a  dalších pro-
středcích. Například na kole 
by se nikdo neměl pohybovat 
jinde než po cyklostezkách. 
Návštěvy přírody by měly také 
probíhat v  rozumný čas. Není 
třeba problém potkat ve tmě 
v lese běžce s čelovkou a ještě 
si u toho povídají. Kdyby se tak 
chovali doma. Když děti spí, 
jsme přece potichu. Les je do-
mov zvěře, rušení jí způsobuje 
stres. Když má mít klidový stav 
a  může přežvykovat, měla by 
ležet, když ji vyrušíte, tak jí na-
rušíme biorytmus. My si z ner-
vozity zapálíme cigaretu nebo 
vezmeme bonbón, zvěř do 
něčeho kousne, anebo něco 
uloupne. A tím pádem vzniká 
více škod. A  pak nás vlastníci 
a  nájemci pozemků tlačí do 
toho, abychom více lovili.“

Máte tedy nějaký vzkaz 
pro návštěvníky lesů? 
„Ano, aby mysleli na to, že pří-
roda bez nás vydrží, ale my 
bez ní ne.“

(zup)

Zajděte do zámku na prohlídky 
a výstavy

Muzeum v Bruntále zve v nej-
bližších dnech hned na něko-
lik akcí. Připravené jsou ne-
tradiční prohlídky i výstavy.

Zámecká noc 
Zámecká noc na sala terreně 

je připravená na sobotu 29. srp-
na. Program začíná v 18.00 ho-
din. Návštěvníci se mohou těšit 
na Stadlerovo klarinetové kvar-
teto, vystoupí skupina Perchty 
von Bladen, připravena je také 
ochutnávka místního piva, vý-
stavy a prohlídky. 

Výstava malířky portrétů
Portréty jsou oblíbeným té-

matem polské malířky Hanny 
Bakuła, jejíž výstava je v  brun-

tálském zámku k vidění od 10. 
září do 31. ledna. Vernisáž se 
koná ve čtvrtek 10. září od 16.00 
hodin.  

Výstava k  připomínce J. A. 
Komenského 

K příležitosti připomenutí 350 
let od úmrtí J. A. Komenského 
připravilo Muzeum v  Bruntále 
na čtvrtek 17. září výstavu ma-
pující život a  dílo tohoto my-
slitele. Součástí výstavy bude 
i  soukromá sbírka slabikářů 
z  celého světa.  Výstava bude 
přístupná v průběhu září denně 
od 9.00 do 17.00 a od října do 3. 
ledna denně mimo pondělí od 
9.00 do 16.00 hodin.

                               (zup) 

Staňte se spolutvůrci 
instagramové galerie

Město Bruntál provozuje in-
stagramový účet mestobruntal. 
Kdo tuto aplikaci zná, dobře ví, 
že krásných fotografií není ni-
kdy dost. Pokud máte ve svém 
mobilu nějaký povedený sní-

mek části města, pošlete nám 
jej na e-mailovou adresu na-
sdomov@mubruntal.cz a  my 
jej zveřejníme na bruntálském 
Instagramu. 

(zup)

Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                            Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte:

Adresa pro zaslání pozvánky: 

(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po 
dobu nezbytně nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne

Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihláš-
ky k obřadu na podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních 
agend, matrika, dveře. č. 129, 130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky 
rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, 
Bruntál pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy  
v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 
994/20, 792 01 Bruntál, telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230.

Přihláška k „Vítání občánků“

podpis zákonného zástupce (matka – otec)

75 let od ukončení 2. světové války
Pamětní deska k  osvobození Bruntálu Rudou armádou dne  

7. května 1945

Text a archiv: Pavel Rapušák

Při příležitosti oslav výročí založení Rudé armády byla dne 9. 
května 1948 na budově městského úřadu odhalena pamětní des-

ka z  červeného mramoru. Z  malého balkonu radnice promluvil 
představitel města Ladislav Hladký a  slovo dostala i  krojovaná 
dívka. Obsah sdělení fotografie bohužel nezaznamenala.

Na náměstí stála vojenská jednotka, ale také lidé v  různých 
uniformách, krojích i civilní obyvatelé tehdejšího města.

Richard Košut, předseda 
Okresního mysliveckého 
spolku Bruntál.         Foto: zup


Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              164. část
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Ladislav Hladký i  další přítomní se při této příležitosti zapsali 
do kroniky města. Kronika je ve městě uložena a  čas od času 
předložena k nahlédnutí.

Policie radila jak se chovat bezpečně u vody
I přestože již preventivní akce 

„Bezpečně u  vody“ během 
letošních prázdnin na vodní 
nádrži Slezská Harta proběhla, 
zamířili v sobotu 22. srpna 2020 
bruntálští policisté, policisté 
Speciální pořádkové jednotky 
Moravskoslezského kraje a po-
licejní preventistka k  Slezské 

Hartě znovu. Ve spolupráci 
se zástupcem Státní plavební 
správy Přerov a členy Rybářské-
ho svazu ÚS ČRS Ostrava, kteří 
kontrolovali zejména dodržo-
vání pravidel spojených s pro-
vozem lodí a  plavidel, a  také 
rybáře, se policisté zaměřili na 
dodržování bezpečných zásad 

při pobytu u vody a na vodě. 
Protože cílem každé preven-

tivní akce je zejména informo-
vat širokou veřejnost, posky-
tovali policisté tyto informace 
nejen rekreantům, ale i  ostat-
ním návštěvníkům nádrže s cí-
lem eliminovat rizika spojené 
s pobytem u vody, pohybu ve 

vodě, na vodě i  v  okolí vodní 
nádrže. Informace týkající se 
bezpečnosti nalezli návštěvníci 
také na informačních letácích, 
které od policistů obdrželi spo-
lečně s dalšími předměty s  lo-
gem Policie České republiky. 

Karla Špaltová, 
Policie České republiky                                                                                        

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

XII. Další zostřený útisk SdP
a počátek násilností – 2. díl

Podobný případ bruntál-
ského zákeřného přepadení 
a  zranění německého sociál-
ního demokrata rozvášněný-
mi henleinovci stal se v  obci 
Lichnově v  sobotu 10. září 
1938 po pohřbu henleinovce 
a sebevraha Knolla v Krnově. 
Účast henleinovců z blízkého 
i dalekého okolí na tomto po-
hřbu byla opravdu obrovská 
a imposantní. Byla to národní 
sudetská oslava krnovského 
henleinovce, který se naráz 
stal sudetským mučední-
kem. I  jeho sebevraždy bylo 
stranou SdP agitačně využi-
to! Celé kolony motorových 
vozidel svážely v  sobotu od 
rána ze všech stran do Krno-
va sudetské smuteční hosty. 
Celé výpravy Sudetoněm-
ců putovaly ten den pěšky 
do Krnova vzdáti poslední 
poctu mrtvému kamarádu 
a  vyslechnouti si štvavé řeči 
smutečních řečníků. Snad 
všechny soukromé a městské 
budovy byly ozdobeny ten 
den černými prapory. Továr-
ny zastavily práci, aby se děl-
nictvo mohlo pohřbu zúčast-
niti. Obchody byly v  sobotu 
odpoledne zavřeny.

Po pohřbu vraceli se rozváš-
nění a  namnoze i  alkoholem 
posilnění účastníci za zpěvu 
nacionálních písní a provolá-
vání velezrádných hesel opět 
do svých domovů.

Když účastníci pohřbu 
z obce Lichnova se vrátili ve-
čer opět do Lichnova, spatřili 
státi před jedním domem dva 
německé sociální demokraty, 

kteří mlčky přihlíželi na účast-
níky pohřbu, procházející 
Lichnovem. Lichnovští henle-
inovci, když je spatřili, vyrazili 
ihned a bez příčiny proti nim. 
Němečtí demokraté tušili již, 
že jim chtějí ublížit. Dali se 
na útěk, ale pouze jednomu 
z nich se podařilo utéci. Dru-
hého dostihli, udeřili ho zeza-
du nějakým tvrdým předmě-
tem do hlavy a  těžce zranili. 
Pak ho bezvědomého vhodili 
do blízkého řečiště místního 
potoka, šlapali po něm a str-
kali mu hlavu pod vodu. Když 
se domnívali, že již má dosti, 
odešli od něho.

Jeho šťastnější soudruh, 
kterému se podařilo uprch-
nouti, přivolal ostatní občany, 
kteří zraněného nalezli v hlu-
bokém bezvědomí. Po lékař-
ském ošetření v Lichnově byl 
dopraven ihned do všeobec-
né nemocnice v Krnově, kdež 
se lékařům přece podařilo za-
chrániti mu život.

Při vyšetřování tohoto pří-
padu místním četnictvem 
i  státní policií v  Horním Be-
nešově za vedení správce 
státní policejní expositury dr. 
Nováčka došlo k zatčení sko-
ro všech pachatelů. Tento sa-
mozřejmý zákrok zavdal však 
příčinu k  velikému shluknutí 
místního obyvatelstva a k in-
sultování bezpečnostních or-
gánů. Možno děkovati pouze 
sebezapření a  osvědčené 
disciplinovanosti bezpeč-
nostních orgánů, že nedošlo 
tehdy v  Lichnově k  dalšímu 
krveprolití, ježto hrozilo kaž-
dým okamžikem nebezpečí, 
že ohrožovaní bezpečnostní 
orgánové budou donuceni 
k  použití zbraní v  sebeobra-
ně. Když jsem o  půlnoci při-

jel s bruntálským četnictvem 
a  státní policií do Lichnova, 
byla již kritická situace zažeh-
nána. Celou noc se pak vyšet-
řovalo a vyslýchalo a v neděli 
ráno byli tři zatčení pachate-
lé již bez překážek ze strany 
obyvatelstva dopraveni ke 
krajskému soudu v Opavě.

Od této doby se situace na 
celém Bruntálsku den ze dne 
přiostřovala. Snad denně do-
cházela hlášení o podobných 
incidentech, byť slovo to vy-
pustit neměly tak tragických 
zakončení jako v  Leskovci 
nad Moravicí a Lichnově. Bez-
pečnostní orgánové nemohli 
rázně zakročovati, protože 
nesměli. Stále se nám ještě ze 
všech stran hlásalo, bychom 
zachovávali klid a  nenechali 
se vyprovokovati!

Těžko zachovati klid, když 
nám již hořela střecha nad 
hlavou! Všem bylo zřejmo, že 
se musí něco neočekávaného 
státi, že to takto dále nejde 
a  již nepůjde, že nemůžeme 
odbojné henleinovce, které 
jsme si svojí přílišnou blaho-
vůlí vychovali v  úhlavní ne-
přátele a násilníky, přivésti již 
k pořádku žádným naším kli-
dem, který byl jimi vykládán 
spíše jako naše slabost, nýbrž 
jedině řízným a  energickým 
vystoupením úřadů.

Nebylo-li však toto již mož-
né vzhledem k  celkové za-
hraniční situaci, kteráž přec 
měla býti našim vedoucím 
politikům známá lépe než 
nám, mělo býti hledáno jiné 
východisko z  této situace! 
Snad měly býti např. raději 
přijaty Karlovarské požadav-
ky Konráda Henleina a  měla 
býti sudetskému území dána 
autonomie. Mohli jsme si tím 

aspoň zachrániti na sta čes-
kých obcí a na statisíce našich 
českých lidí, kterých jsme se 
pak museli tak lehkomyslně 
vzdáti!

Jedinou omluvou snad je 
to, že jsme všichni i  s  našimi 
vedoucími politiky a státníky 
příliš lpěli na naší osvoboze-
necké tradici, na našich spo-
jeneckých smlouvách a  dů-
věřovali těm, kteří měli po 
několik desetiletí sympatie 
celého českého národa a naši 
bezmeznou a  neotřesitelnou 
důvěru.

Těžko je dnes hledati viní-
ka! Snad jsme naší národní 
porážkou vinni všichni! Byli 
jsme přílišní velikáši, domní-
vali jsme se, že jsme skuteč-
ně středem, kolem něhož se 
celá evropská politika otáčí, 
tleskali jsme nadšeně všichni 
všem našim politikům a stát-
níkům, když nám toto říkali 
na schůzích, dělali jsme se 
silnějšími a  důležitějšími, 
než jsme skutečně byli. Věřili 
jsme všichni tomu, poněvadž 
jsme byli v  této klamné víře 
od převratu 1918 vychovává-
ni. Podceňovali jsme našeho 
německého souseda, dráždili 
ho našimi celkem směšnými 
a malichernými zákroky, žalá-
řovali jsme každého Němce, 
např. pro nic neznamenající 
pozdrav „Heil Hitler“!

Byli jsme navenek hyperde-
mokratičtí a humánní, v záku-
lisí však čistokrevní byrokraté, 
lpějící na každé písmence. 
Byli jsme přepolitisováni. Za 
tuto klamnou naši demokra-
cii a  byrokracii politických 
stran postihla nás teď národ-
ní katastrofa.

Nechť jest nám toto výstra-
hou pro budoucnost!

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka


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Nový perimetr vyšetří v Podhorské nemocnici 
oči přesněji a rychleji

S  vyšetřením zorného pole 
v oční ambulanci Podhorské 
nemocnice v  Bruntále nově 
pomáhá moderní perimetr. 
Přístroj, který hraje klíčovou 
roli při diagnostice a  sledo-
vání vývoje řady očních one-
mocnění, nemocnice patřící 
do skupiny AGEL pořídila za 
téměř 300 tisíc korun.

Diagnostický nástroj slouží 
k vyšetření zorného pole u ze-
leného zákalu a  neurologic-
kých onemocnění. „Nové typy 
perimetru jsou řízeny počíta-
čem, tudíž je vyšetření rychlejší 
a  přesnější. Při opakovaném 
vyšetření lze výsledky srovná-
vat,“ vysvětluje přínosy MUDr. 

Blanka Krausová z oční ambu-
lance. Díky počítačové perime-
trii může lékař téměř okamžitě 
stanovit změny zorného pole, 
výpadky, za kterými již oko ne-
vnímá. Výsledky jsou důležité 
nejen pro diagnostiku problé-

mu, ale také sledování rozvoje 
nemoci či účinnosti léčby.

Vyšetření na digitálním pe-
rimetru je zcela bezbolestné 
a  trvá jen několik minut, při-
čemž je nutná koncentrace 
pacienta a  upřený pohled do 

jednoho bodu. „Pacient sle-
duje v  polokouli fixační světlo 
a  zelená světýlka běhající po 
polokouli, každé, které vidí, za-
znamenává zmáčknutím tlačít-
ka,“ popisuje Blanka Krausová 
s tím, že na vyšetření je nutné 
se předem objednat, a  to na 
doporučení oftalmologa nebo 
neurologa. 

Oční ambulance v  Bruntále, 
která je součástí Podhorské 
nemocnice, je pacientům k dis-
pozici každou středu a  pátek. 
Ročně zde vyšetří na 1500 pa-
cientů. 

Radka Miloševská, 
tisková mluvčí, AGEL a.s.

Končí třetí část projektu Pracovní příležitosti v Bruntále
V měsíci srpnu končí realiza-

ce projektu společnosti LIGA 
o.p.s. „Pracovní příležitosti 
v Bruntále III“, jehož realizace 
byla zahájena v  měsíci září 
2018.

Projekt byl zaměřen na oso-
by, které jsou vedeny v  evi-
denci uchazečů o  zaměstná-
ní po dobu více než 5 měsíců 
a zároveň jsou ve věku nad 55 
let a na osoby dlouhodobě či 
opakovaně nezaměstnané, 
které jsou v evidenci ÚP déle 
než 1 rok, nebo jejichž sou-

hrnná evidence na ÚP před-
stavuje v posledních 2 letech 
alespoň 12 měsíců a naplňují 
alespoň jedno z  těchto zne-
výhodnění: osoba nad 50 let 
věku, s  nízkým potenciálem 
vzdělání, se zadlužením, pe-
čující o děti ve věku do 15 let 
a osoba po návratu z mateř-
ské dovolené. 

Ve spolupráci s úřadem prá-
ce se do projektu zapojilo 
celkem 26 osob, z  nichž 21 
bylo umístěno na pracovních 
místech.

Pracovní místa byla vytvo-
řena u zaměstnavatelů podle 
pracovních schopností a  do-
vedností klientů projektu.

Celkem 14 klientů bylo po-
dle svého zdravotního stavu 
umístěno na pracovních po-
zicích v úvazku 40 hodin týd-
ně - jako pomocný dělník ve 
sklenářství, administrativní 
pracovník, dělník recyklace 
elektroodpadu, prodavačka, 
údržbář – elektrikář, vlekař, 
dělník dokončování apod. 
Na zkrácený pracovní úvazek 

bylo na pracovních místech 
umístěno 7 klientů projektu, 
jednalo se o pozice uklízečka, 
pomocný dělník, dělník recy-
klace odpadu apod.

Realizátor projektu děkuje 
všem zaměstnavatelům, kteří 
se do realizace projektu za-
pojili a vytvořili pracovní mís-
ta pro klienty projektu. 

Dana Matušincová, 
LIGA o.p.s.

Obměna techniky zaručuje pokračování bezproblémových odběrů
Nové přístrojové vybavení 

má k dispozici AGEL Transfúz-
ní služba na odběrovém mís-
tě v  Šumperku i  v  Bruntále. 
Nejmodernější technika na-
hradila na transfúzní službě 
sice stále plně fungující, ale 
již starší a pomalu dosluhující 
vybavení. „Konkrétně se jed-
ná o odběrové váhy pro odběr 
plné krve, automatické lisy pro 
separování krevních složek 
a  ruční svářečky pro segmen-

taci hadiček,“ konkretizovala 
Ing. Šárka Jásenská, odborná 
pracovnice v  laboratorních 
metodách AGEL Transfúzní 
služby. Samotní dárci krve či 
plazmy docházející pravidel-
ně na odběrová místa změ-
ny nepocítí, včasná obměna 
techniky zaručuje bezporu-
chový chod celého procesu 
odběru nejcennější tekutiny. 
Práci s  novými moderními 
přístroji ale ocení zaměstnan-

ci AGEL Transfúzní služby.
„Nové přístrojové vybavení 

bylo instalováno jak pro praco-
viště Šumperk, tak i pro praco-
viště v  Bruntále. Kromě našich 
pracovišť proběhla výměna od-
běrových vah zároveň ve všech 
našich odběrových střediscích, 
tedy v  Novém Jičíně, Přerově 
a Prostějově,“ dodala Šárka Já-
senská. 

Darovat krev může každý 
zdravý občan České republi-

ky ve věku 18 až 65 let, jehož 
hmotnost převyšuje 50 kilo-
gramů. Bezplatné dárcovství 
krve zahrnuje také lékařské 
vyšetření, možnost čerpat 
pracovní volno s  náhradou 
mzdy, získat vitamíny od zdra-
votní pojišťovny, občerstvení 
a uplatnit si nárok odpočtu ze 
základu daně z příjmu, a to ve 
výši 3000 korun za každý ab-
solvovaný odběr. 

Radka Miloševská, AGEL a.s.

Pacienti Podhorské nemocnice mají k dispozici nový sanitní vůz
Zcela nový sanitní vůz začala v  těchto dnech používat 
Podhorská nemocnice, která je součástí skupiny AGEL. 
Moderní sanitka, která má náhon na všechna čtyři kola 
i  kvalitní transportní vybavení, umožňuje rychlou, bez-
pečnou a pohodlnou přepravu pacientů. Nemocnice do ní 
investovala téměř 1,3 miliónu korun.

Prostorná sanitka je vybavena nosítky pro zátěž až 250 kilo-
gramů s polohovatelným podhlavníkem a se sklopnými boční-
mi madly s odnímatelným podvozkem, které zajistí bezpečnou 
a pohodlnou jízdu pro pacienta. Na převážené pacienty čeká 
klimatizovaný ambulantní prostor, bezpečí i pohodlí. 

„Vozíme seniory i ležící pacienty, které snadno naložíme přes ná-
stupní rampu ukotvenou k podlaze transporteru a sedačku nebo 
lehátko pevně ukotvíme do podlahy, takže při jízdě kopcovitým 
terénem a serpentinami nehrozí převržení. Vůz je díky moderním 
systémům bezpečnější především za nepříznivého počasí, které 
nás bude opět čekat zejména v  zimních měsících,“ říká vedoucí 
dopravy nemocnice Richard Mareš s tím, že nyní má dopravní 
služba Podhorské nemocnice celkem devět sanitních vozů.

Denně vyjíždí sanitní vozy do okolních měst a vesnic jesenic-
kého podhůří, kde vyzvedávají pacienty ve smluveném čase 
a převáží je do Podhorské nemocnice. Denně zároveň převá-
žíme pacienty k  vyšetření či zákrokům, např. do Olomouce, 
Ostravy i Prahy. Bezplatný převoz objednává sám lékař na zá-
kladě diagnózy pacienta a je hrazený ze zdravotního pojištění. 
Zpoplatněný převoz si mohou zájemci objednat telefonicky na 

dispečinku na čísle 554 700 252 a vyjde na 17 korun za kilometr.
Trasportér T6.1 poskytuje komfort jak pacientům, tak i  řidi-

čům. „Náhon na všechna čtyři kola pomáhá hladce a  bezpečně 
projet až do srdce Jeseníků, např. do lyžařských středisek na Ovčár-
ně, které patří do naší spádové oblasti,“ dodává Richard Mareš. 

Lucie Drahošová, 
manažerka marketingu, AGEL a.s. 

Dobrovolníci jsou stále potřeba i mimo dobu krize
Být dobrovolníkem si ten-

to rok mohl vyzkoušet skoro 
každý. Od března se toho po 
celém světě, včetně naší re-
publiky, stalo tolik nevídané-
ho, že určité chvíle doposud 
všichni postupně vstřebává-
me. Šili jsme roušky, rozná-
šeli nákupy, venčili domácí 
mazlíčky seniorů, kterým 
nebylo doporučeno pohybo-
vat se venku.  Většina z  nás 
se podobných činností ujala 
okamžitě, automaticky. Proč? 

Protože pomoc byla a stále 
je potřeba a  v  nás, v  lidech, 
tento pud pomáhat ostat-
ním, i cizím, v kritických chví-
lích často vypluje na povrch 
a  ukáže se. V  našem dobro-
volnickém centru Elim Opava 
ale nehledáme dobrovolníky 
jen v  době krize, kdy je po-

třeba pomoci viditelnější, 
a  našemu podvědomí tak 
usnadňujeme cestu, ne. 

Hledáme dobrovolníky kaž-
dý den, v každou hodinu, do 
organizací, které se nezjevily 
ze dne na den, ale stojí zde již 
roky a přijímají ty, kteří to po-
třebují, ať už jsou to senioři, 
handicapovaní, děti bez do-
mova a  podobně. Hledáme 
k  těmto lidem dobrovolníky, 
kteří by s nimi strávili trochu 
svého volného času, popoví-
dali si, zahráli hry. Vyzkoušet 
si tak ve volných chvílích jako 
dobrovolník však můžete 
mnohem více. 

Nabízíme venčení pejsků, 
kteří nemají domov, doučo-
vání dětí, které ve škole ne-
stíhají a  nemají nikoho, kdo 
by jim učivo vysvětlil, dochá-

zení do psychiatrické nemoc-
nice či ke zrakově handicapo-
vaným. Mezi další zajímavé 
projekty našeho centra pa-
tří také program 3G, kdy se 
dobrovolník starší 50 let vě-
nuje dítěti, které ve věku po-
dobném prarodičům. Dobro-
volník se může účastnit také 
takzvaných „jednorázových 
akcí“, mezi které patří na-
příklad Joy Run, Hradecký 
slunovrat, Sázení lesů nové 
generace atd.

Nabídka je široká a  vyjít 
vstříc se snažíme každému 
dobrovolníkovi, který projeví 
zájem. Nutno však dodat, že 
práce dobrovolníka není jen 
o chvilkovém přesvědčení. Je 
to práce, která nese určitou 
zodpovědnost. 

K  tomu, abychom mohli 

přijmout nového dobrovol-
níka, je potřeba přijít těm-
to věcem. Přijít na vstupní 
pohovor s  koordinátorkou, 
vyplnit psychologické testy 
a  projít školením. Dobrovol-
níka může dělat každý občan 
starší 15ti let. 

Pro více informací pište ko-
ordinátorce Dominice Kram-
né na e-mail: dobrovolnici@
elimopava.cz, volejte na číslo 
775 938 563 a  sledujte nás 
na Instagramu Dobrovolnici-
opava. Více informací najde-
te na 
www.dobrovolniciopava.cz. 

Dominika Kramná, 
Elim Opava, o.p.s. 

Veterán Pavel Bednár získal medaili za hrdinství

U příležitosti 75. výročí kon-
ce 2. světové války získali vá-
leční veteráni od Ruské fede-
race jubilejní medaile „75 let 
vítězství ve Velké vlastenecké 

válce 1941 – 1945“. Slavnostní 
akt k  ocenění se uskutečnil 
26. června v Ostravě.

Medaili získal i  válečný ve-
terán, člen Československé 

obce legionářské (ČsOL) 
Bruntál Pavel Bednár. Jeho 
zdravotní stav mu neumožnil 
si medaili převzít na slavnost-
ním ceremoniálu. K  předání 
došlo v  úterý 14. července 
v Janovicích u Rýmařova, kde 
čtyřiadevadesátiletý Pavel 
Bednár žije.

Předseda jednoty ČsOL 
Bruntál Antonín Zgažar mu 
předal jubilejní medaili, ko-
ordinátor projektu Péče o vá-
lečné veterány Václav Krejčí 
dárkový balíček od Krajského 
vojenského velitelství v  Ost-
ravě a  předsedkyně Českého 
svazu bojovníků za svobodu 
Bruntál Eva Holčapková vel-
kou kytici květin. Všichni mu 
popřáli hodně zdraví. V  přá-

telské besedě Pavel Bednár 
zavzpomínal na některé oka-
mžiky ze svého života.

Pavel Bednár pochází 
z  Nové Lehoty na Slovensku. 
Za války jako osmnáctiletý 
pomáhal partyzánům, pů-
sobil jako spojka, obstarával 
potraviny a nosil zprávy. Jeho 
rodiče po porážce Slovenské-
ho národního povstání ukrý-
vali českého partyzána a dvě 
židovské dívky. Právě přátel-
ství s českým partyzánem ho 
přimělo po válce odejít na 
Moravu, kde v moravskoslez-
ském pohraničí nakonec zů-
stal po celý život. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál
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Rozloučili jsme se

Klub Za starý Bruntál, z.s.
Program pro podzim 

Situace je stále napjatá, a tak 
nebudeme tvořit plány na 
dlouhé období, ale zkusíme 
drobnosti. Vždy to můžeme 
zrušit a  nebudeme do toho 
vkládat peníze.

sobota 12. září od 18.00 hodin
Svatováclavský koncert 

v kostele u rybníka
Pořádá město Bruntál ve 

spolupráci s CČSH a KZSB,z.s. 
ČT připravuje přímý přenos 
koncertu.

sobota 10. října ve 14.00 hodin 

Ukázali bychom mu zdra-
votnická a sociální zařízení 
v Bruntále.

Komu? No přeci T.G.Masa-
rykovi, kdyby přijel odhalit 
tabulku se svým jménem na 
hlavním náměstí. Pořádáme 
spolu s Čs. obcí legionářskou 
v Bruntále ke 170. výročí naro-
zení T.G.M. Sraz ve 14.00 ho-
din před budovou Městského 
úřadu v  Nádražní ulici. Ko-
mentovanou prohlídku vede                            

Pavel Rapušák 

Aktuální informace o pravidlech návštěv uživatelů 
Centra sociálních služeb Pohoda v Bruntále najdete 

v rubrice aktuality na webových stránkách 

 www.centrum-pohoda.cz
nebo na

www.mubruntal.cz.

Paní Sedláčková 
oslavila narozeniny 

V  měsíci červenci oslavila 
krásné 93. narozeniny paní 
Emílie Sedláčková. Rodačka 
z  Brna - Králova Pole se do 
Bruntálu přistěhovala v  roce 
1950 a s manželem zde vycho-
vávali své děti. Jejich rodina, 
která přináší paní Sedláčkové 
každodenní radost do živo-
ta, dneska čítá 10 vnoučat, 
11 pravnoučat a  dokonce 1 
prapravnuka jménem Filípek. 
Za město Bruntál popřála oslavenkyni pevné zdraví a stálý 
úsměv na tváři zastupitelka města paní Alena Baráthová.

Uzávěrka dalšího čísla Našeho domova  
je 7. září.

Blahopřejeme jubilantům
v červenci

93 let
Sedláčková Emilie

91 let 
Františka Sigmundová

90 let
Marta Večeřová

85 let
Stanislav Kolařík

80 let
Libuše Melichárková

Pan Šuráň oslavil jubileum
Gratulanti se sešli u  pana 

Josefa Šuráně, který 12. srpna 
oslavil osmdesáté narozeniny. 
Rodák z Přerova bydlí v Brun-
tále bezmála čtyřicet let. Pro-
fesní život zasvětil vlakům. 
Pracoval jako strojvůdce. Není 
se proto co divit, že se dodnes 
zajímá o  modely vlakových 
souprav. K  jeho zálibám také 
patří cestování, hudba a dob-
rá společnost, kterou mu 
skvěle obstarává manželka 
a jeho rodina. „Mám se dobře,“ 
říká jubilant. 

Sdružení blahopřeje jubilantům
Výbor „Sdružení občanů  

zdravotně postižených Brun-
tál, z. s.“ blahopřeje  svým čle-
nům, kteří v  srpnu  oslaví své 
narozeniny, a  přeje jim hodně  
štěstí, pohody a zdraví do dal-
ších let.

80 let 
Anna Krejčí 

75 let
Alice Vavříková
Markéta Barnetová

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Reportáže TV Polar
Z  titulní stránky městských 

webových stránek  www.
mubruntal.cz si můžete pustit 
nejnovější reportáže, které TV 
Polar připravila o  událostech 
a  zajímavostech ve městě 
a jeho okolí.

Mezinárodní překážkový 
závod Bruntálské šedesát-
ky prověřil budoucí mladé 
hasiče 

17. srpna 

Čelní srážka dvou aut 
u  Města Albrechtice na 
Bruntálsku si vyžádala pět 
zraněných 

16. srpna 

Pomoc v  boji s  nepříz-
ní osudu je neocenitelná. 
Ukázal to bruntálský Kon-
cert pro Silvii 

10. srpna 2020 

Mezinárodní Bruntálské 
bodlo je tradičním turna-
jem v malé kopané 

3. srpna 

Po čelním nárazu do stro-
mu zemřel na Bruntálsku 
23 letý řidič Octavie 

2. srpna 

Krnovská nemocnice má 
nový, šetrnější mammograf 

27. července 

Velký příchod dotažen, bývalý Sparťan Kušnír patří Bruntálu     
Potvrzeno! Ondřej Kušnír se 
stal definitivně hráčem di-
vizního týmu Slavoj Olympia 
Bruntál. 

Trenér Martin Kotala tak získal 
vekou posilu. Šestatřicetiletý 
fotbalista, který je schopen al-
ternovat jak v obraně, tak zálo-
ze, prošel v minulosti pražskou 
Spartou, olomouckou Sigmou, 
zahrál si také za Duklu a zkuše-
nosti má i z Kazachstánu nebo 

Rumunska. Na kontě má také 
čtyři reprezentační starty. 

„Je to definitivní. Ondřej Kušnír 
je hráčem Bruntálu, jak s  Třin-
cem, tak hráčem jsme na všem 
domluveni,“ řekl předseda Sla-
voj Olympie Bruntál Jan Urban 
starší. „Příchod Ondry je i  dob-
rým signálem směrem k  našim 
fanouškům. Přece jenom budou 
moci vidět na vlastní oči hrát 
fotbalistu, který pravidelně sbíral 

starty v pohárové Evropě,“ dodal 
šéf bruntálského fotbalu. Ond-
řej Kušnír naposledy oblékal 
dres Třince. Během své karié-
ry hrával za Vítkovice, Žižkov, 
Liberec, Olomouc, pražskou 
Duklu, vyzkoušel si i zahraniční 
angažmá v  kazašském Tobolu 
Kostanaj a  rumunském Rapi-
du Bukurešť. Nejpovedenější 
štací pro něj ale bylo působe-
ní v  pražské Spartě, se kterou 

v sezoně 2009/2010 zvedl nad 
hlavu mistrovský pohár. Za 
klub z Letné odehrál 74 utkání, 
ve kterých vstřelil pět branek. 
Celkově v české nejvyšší soutě-
ži strávil devět sezon, odehrál 
183 zápasů, dal 15 branek a do 
statistik si připsal dvanáct asi-
stencí. Na kontě má také čtyři 
reprezentační starty, další si 
připsal v pohárové Evropě. 

Roman Brhel

Tři medaile pro tenisty Bruntálu 
z Mistrovství ČR

Vynikajícího úspěchu do-
sáhli tenisté Tenisového 
klubu Bruntál na Mistrov-
ství České republiky senio-
rů, které se konalo ve dnech 
16. – 19. července v  Hradci 
Králové.

V  kategorii žen 55+ získa-
la bronzovou medaili Alena 
Horáková. Bronz patřil i Petru 
Novotnému v kategorii mužů 
60+ a o třetí medaili se zaslou-
žil Antonín Petroš v  kategorii 
muži 75+. Ten se probojoval 

až do finále, kde nastoupil 
proti Josefu Volákovi z  Prahy. 
Finálové utkání trvalo více jak 
3 hodiny a náš hráč vedl v roz-
hodujícím setu 4:1 a  měl tři 
mečboly. Nakonec prohrál po 
velkém boji 4:6, 7:5 a 5:7 a zís-
kal stříbrnou medaili. Poslední 
náš zástupce Jakub Šimůnek 
startoval v kategorii muži 40+. 
Probojoval se až do čtvrtfiná-
le, zde ale podlehl finalistovi 
a skončil na 5. – 8.místě. 

(ju)

V Bruntále se poběží 
Večerní běh 

TJ Olympia Bruntál a měs-
to Bruntál pořádá v pátek 4. 
září 48. ročník Mezinárod-
ního večerního běhu Brun-
tálem. Start je na náměstí 
Míru v 16.30 hodin.

Na programu jsou všechny 
kategorie žactva, hlavní zá-
vody mužů a  žen odstartují 
v 17.45 hodin. Novinkou je zá-
vod štafet.

Pro nejlepší běžce v závodu 
dospělých mužů, žen a  vete-
ránů jsou připraveny peněžní 

ceny a nejlepší tři běžci obdr-
ží poháry. V  mládežnických 
kategoriích obdrží poháry 
prvních šest závodníků. Bliž-
ší informace a  přihlášky na 
www.olympiabruntal.cz. 

(ju)

V sobotu jdeme na Praděd v rámci seriálu „Nahoru na horu“
Regionální sdružení Čes-

ké unie sportu v Bruntále ve 
spolupráci s dalšími partnery 
zve v sobotu 29. srpna k výš-
lapu na Praděd.

Jedná se o  sedmou akci ze 
seriálu výšlapů pro širokou ve-
řejnost o skvělé ceny. Ve 4. roč-
níku akce „Nahoru na horu“ na 
vás čeká 11 nádherných vrcho-
lů prakticky ve všech koutech 
republiky. 

Stejně jako loni si budete 
moci zpestřit výšlap hledá-
ním miniautíček, která budou 
ukryta v  nějakém odpadku 
podél oficiálních turistických 
tras. Vždy jich schováme pět 

a každý nálezce získá speciální 
věcnou cenu od našich partne-
rů (většinou půjde o  dárkové 
balíčky).

Všichni úspěšní hledači bu-
dou navíc automaticky zařaze-
ni do slosování o bezplatné uží-
vání osobního auta Škoda Fabia 
na půl roku. Vozy tentokrát na 
vás čekají dva – jeden pro vylo-
sovanou výherkyni, druhý pro 
muže. Ceny věnovala společ-
nost Starlife, stejně jako poukaz 
pro 2 osoby all inclusive na tý-
den v hotelu Richard v Marian-
ských Lázních.  Pochopitelně, 
že v osudí budou i jména všech 
účastníků, kteří vyšlapali na 6 

vrcholů nebo “nasbírali” součet 
nadmořských výšek jimi zdo-
laných kopců minimálně 6.666 
metrů.

Dobré a  osvědčené věci je 
fajn si zopakovat, a tak se opět 
budeme těšit na vaše příspěv-
ky do soutěže o nejhezčí fotku 
celého ročníku (znovu s  atrak-
tivní cenou, a to fotoaparátem 
Canon), chybět nebudou účast-
nická trička a čepice a svůj vel-
ký návrat zažijí takzvané retro 
svačiny. 

Start našeho pochodu je od 
9.00 do 14.00 hodin u  hotelu 
Hubertus v  Karlově Studánce 
pro náročné turisty, pro rodiny 

s dětmi a kočárky je výstup od 
Ovčárny.

Pokyny k  registraci najdete 
na www.nahorunahoru.cz, kde 
jsou i bližší informace. Tyto pří-
padně obdržíte i na sekretariá-
tu RS ČUS v Bruntále. 

(ju)

Více informací na internetových stránkách Euroregionu Praděd 
www.jeseniky-rodina.cz, https://www.facebook.com/rodinnejeseníky, https://www.instagram.com/rodinnejeseniky

10. 7. Jan Vlach (1930) 
Bruntál, 12. 7. Rostislav 
Stejskal (1933) Bruntál, 
14. 7. Jaroslav Rec 
(1942) Bruntál, 15. 7. 
Ladislav Mrvec (1954) 

Moravský Kočov, Ivana Černá 
(1956) Karlovice, 16. 7. Marie 
Nehybová (1950), Ladislav Polák 
(1938) Bruntál, Miloš Švéda 
(1928) Bruntál, 17. 7. Stanislav 
Hanuš (1943) Nové Heřminovy, 
18. 7. Josef Lukáš (1947) Horní 
Benešov, Václav Kostelanský 
(1933) Bruntál, 20. 7. Vlastimil 
Labský (1943) Bruntál, 22. 7. 
Věra Kunčarová (1926) Bruntál, 
Hildegarda Kratochvílová (1935) 
Horní Benešov, Drahomír Hybler 

(1975) Roudno, 26. 7. Jaroslav 
Zavadil (1951) Bruntál, Jindřich 
Kaps (1934) Dvorce, 27. 7. Emil 
Zvoneček (1955) Valšov, 29. 7. 
Horst Schramm (1937) Bruntál, 
Anastasis Kiziridis (1943) Bruntál, 
30. 7. Danuše Krpcová (1948) 
Horní Benešov, Brigitte Mannová	
 (1943), Bruntál, 1. 8. Gertruda 
Kocourková (1939) Horní Benešov 
– Luhy, Jaroslav Střebovský (1935) 
Bruntál, 2. 8. Anna Kolárovcová 
(1951) Bruntál, Josef Vavříček 
(1947), 4. 8. Horní Benešov – Luhy, 
Věra Miková (1940) Bruntál, 7. 8. 
Pavla Martinková (1932) Bruntál, 
Marie Čechová (1956) Bruntál, 8. 
8. Milan Celenga (1960) Vinohrady 
nad Váhom - Lomnice

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky atd. 
Pište, telefonujte: 554 706 398,

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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